
ATA Nº 1.676, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da octogésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada as 
dezenove e trinta horas do dia dezessete de março de dois mil e quinze. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a octogésima 
oitava sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 
1.675. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1675. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Deste modo o presidente pronunciou:- Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1.675. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.675 foi APROVADA.  
Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. INDICAÇÃO Nº 04/2015  
Autoria do Vereador Valdir Sidnei Bech, a qual solicita ao Poder Executivo, através do setor de 
obras que realize o empedramento na via que liga a rua Lauro Schmidt à residência de Ricardo 
Volochen 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: boa noite Presidente, boa noite a todos. Um rapaz veio me 
procurar e pediu esse material para a estrada dele pois está muito difícil de se locomover. E como 
é trabalho da gente faço a indicação de bom coração e espera que o Prefeito atenda. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Vereador, onde fica esta rua?  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: rua Lauro Schmidt, perto do Ricardo Volochen.  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Concluindo o raciocínio, muito válida esta 
indicação, outras pessoas já me procuraram. Esses dias eu acabei passando por lá, esta rua está 
muito estreita e com pouco empedramento, então quando chove o tráfego fica prejudicado. 
Muito válida a sua indicação senhor Vereador. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: é a rua do Antoninho, a cerca da casa dele é muito próxima da 
rua e outras casas também são bem próximas, então o patrolamento dela fica muito difícil, vai ter 
que conversar com os proprietários para eles afastarem as cercas, para fazer um bom trabalho. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: até aproveitamento a oportunidade que o 
Secretário do Governo está aqui, o Emerson, tinha que fazer mesmo uma reunião com os 
moradores e alguém vai ter que ceder, futuramente aquilo vai ser um problema melhor, já está 
sendo um problema essa rua, mas está em tempo de consertar porque em um dos lados -  
descendo à esquerda -  tem ainda como mexer, tem a cerca do Antoninho, mas com uma boa 
conversa com ele podia-se fazer esse trabalho, porque se empedrar essa estrada vai resolver o 
problema agora mas futuramente vai voltar esse problema;  não se  consegue passar com dois 
carros. Acho que tem que conversar com os moradores – não é uma coisa tão fácil -  para alargar 
um metro essa rua que fica de bom tamanho. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: mas a questão do Ricardo é lá para baixo, é uma questão de 
consertar a estrada mesmo, mas isso que você falou é válido também, nós temos isso também 
para rua atrás da Cooperativa, temos a mesma situação; existe um muro ali e o pessoal dono 
desse muro, na época até autorizou remover esse muro. Então seria interessante se a Prefeitura 
fosse ver essa situação nessa rua. Seria isso Presidente. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação nº 04/2015 solicitando expedição ao Poder 
Executivo para providências. Indicação nº 05/2015 Autoria de Deomar Lemes Machado de 
Oliveira para que o Poder Executivo, através do setor de obras, realize empedramento na 
estrada da Invernadinha. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: boa noite senhores Vereadores, público 
presente, essa minha indicação eu fui procurado através dos colonos que plantam naquelas 
residências e a estrada encontra-se me péssimo estado. O prefeito relatou que a estrada era 
particular nossa porque nós já andamos mexendo na estrada e dando uma arrumada. Mas na 



verdade não tem nada de particular, eu queria que o Prefeito atendesse essa indicação, lesse com 
carinho e fizesse pelo menos o favor de empedrar essa estrada porque os colonos precisam tirar a 
produção agora e a estrada encontra-se em péssimo estado. Queria que o Presidente fizesse esse 
favor. Seria isso, obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: essa estrada eu e o Rinaldo fizemos uma indicação ano 
passado para que fosse feita a manutenção dela, era uma estrada que nunca tinha sido feita a 
manutenção. Foi feita a manutenção e ficou boa, mas como corte e transporte do pinus acabou 
com ela. O senhor tem razão, Vereador Deomar, os caminhões tiraram o pinus a custa de guincho 
e acabaram com a estrada. Então fica difícil para a Prefeitura manter a estrada, não deu um ano 
que nós fizemos a indicação e foi feita a estrada. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: só que agora ficou mais fácil, senhor 
Presidente, pois nós pagamos para o trator de esteira abaular a estrada, só precisávamos de umas 
cargas de pedras que a estrada está boa. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: só complementando, hoje eu conversei com o seu 
pai lá no Cantu e ele me pediu também para conversar com o Prefeito para encaminhar essas 
pedras, até hoje eu iria fazer uma visita na estrada e não deu certo, eu conversei com o Clair do 
setor de obras e provavelmente a partir de amanhã vai ser colocada pedra lá. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação nº 05/2015 solicitando expedição ao Poder 
Executivo para providências. Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente concedeu 
a palavra franca aos Vereadores.  Iniciando a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira 
Junior 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, quero 
cumprimentar os nobres Vereadores, público presente, hoje em especial a presença do Vice-
Prefeito Alan, ao secretário do Prefeito Emerson. Queria começar comentando sobre essa tragédia 
que aconteceu final de semana em nossa região; o acidente com o ônibus da cidade de União da 
Vitória, uma tragédia com uma dimensão muito grande, eu não conhecia nenhuma das vítimas, as 
a gente se solidariza com esses familiares, com essa tragédia que aconteceu. Inclusive a gente tem 
o meu irmão, o Alan, que trabalha nesse ramo e a gente sabe dos perigos que tem ao trafegar 
pelas BRs. A dimensão da tragédia foi tão grande que não tem como a gente querer falar alguma 
coisa em culpado, foram cinquenta e uma pessoas, cinquenta e uma famílias atingidas, então a 
gente se solidariza com os familiares. A gente só se preocupa, um pouco porque esse ônibus 
estava fazendo a linha da Faculdade em nosso Município e possivelmente a próxima viagem, que 
seria na segunda-feira, seria com esse ônibus. Porque parece que o primeiro ônibus que foi fazer 
essa viagem acabou estragando e o ônibus que estava fazendo a linha da Faculdade acabou indo 
socorrer e aconteceu essa fatalidade. Então a gente fica preocupado com isso, até alguns alunos 
comentaram sobre isso, mas quem somos nós para querer achar algum culpado ou falar alguma 
coisa sobre essa tragédia, temos apenas que solidarizar com as famílias. Também queria 
parabenizar o Executivo pelo trabalho de iluminação na extensão de nossa rua, tínhamos feito 
uma indicação em 2013, no primeiro ano do mandato, para que fosse feita a iluminação, a gente 
sabe que não é um processo tão simples, mas já foi colocado duas lâmpadas e melhorou bastante 
o acesso do pessoal nessa via, eu e os moradores ficamos muito contentes com esse trabalho e 
esperamos que seja terminado esse trabalho de iluminação. No mais seria isso; agradecer a 
presença de todos. Boa noite. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado, senhor Presidente. Gostaria de 
agradecer a presença de todos em especial do Vice-Prefeito e do ex-vereador, seria isso, obrigado. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer a presença 
do Vice-Prefeito Alan, Zé Pedro, Basil, Tico, Homero, Tuia. Seria isso Presidente. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado senhor Presidente. Boa noite a todos. Antes de mais 
nada eu queria ver, não sei se nós temos que fazer uma indicação ou um ofício, dentro aqui da vila 
tem algumas pessoas que me procuraram, três pessoas me falaram e realmente tem acontecido; 
que tem faltado água na parte da manhã, é diário,  todo dia de manhã falta água, os que têm caixa 
se viram, mas quem não tem vem reclamar. Então no nosso caso, acho que temos que fazer um 
ofício para a Sanepar, além de conversar com o funcionário responsável a respeito disso. Essa 



questão que o Eduardo falou, a gente também deixa o nosso voto de pesar a todas as famílias, 
conheço bastante gente em União da Vitória, não lembro de ninguém conhecido que estava nessa 
viagem, a gente não tem o que falar muito porque um assunto igual este que trata de vida, temos 
que ter muita calma nessa hora, uma tragédia como esta não tem como prever, todo mundo está 
sujeito a um acidente, você não pode prever mas muitas vezes você pode evitar. Teve uma série 
de coisas que aconteceram, acho que houve ali uma superlotação, tem que analisar essa situação 
de fazer uma viagem e ir pelo mais barato, as coisas não são assim; porque que alguns cobram 
mais? Porque tem a ANTT, o seguro de vida, o ônibus é revisado diariamente. Eu fiquei muito 
abalado porque esse ônibus estava aqui em Antônio Olinto na sexta e no sábado, é o ônibus que 
faz o transporte de nossos alunos. Não cabe a mim falar isso, mas antigamente era o ônibus do 
Alan, a empresa Querubim que fazia o transporte, eu fui quatro anos com a empresa do Alan; os 
ônibus são bons, sempre ofereceu um serviço de qualidade, não sei se foi por uma relação jurídica 
o que aconteceu, e talvez por motivos pessoais do Alan, não cabe a eu falar aqui. Tomara que a 
associação, a Prefeitura consiga pegar uma empresa que possa fornecer um serviço de qualidade, 
não que antes não estivessem fazendo um serviço de qualidade, mas tem que se analisar que a 
próxima empresa tenha um ônibus mais novo. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso 
Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, só agradecer a presença de 
todos. Seria isso. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente. Boa noite nobres 
Vereadores, público presente. Deixar o meu apoio às famílias das vítimas desse trágico acidente 
que envolveu dois municípios, dois Estados, União da Vitória e Porto União, foi um dos maiores 
acidentes do Brasil. Também, como o Vereador Eduardo falou a respeito de iluminação, no Distrito 
da Água Amarela também foi feita uma ampliação de rede elétrica, pedido feita dois anos atrás 
que se concretizou, parabéns pelo esforço do pessoal que estão fazendo as coisas. No mais 
agradecer a presença do vice Alan, do Deco, Homero, Elizeu, Tuia, obrigado pela presença de 
todos. Boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de 
todos. Queria fazer um indicação verbal para a Prefeitura Municipal fizesse o empedramento e 
patrolamento a estrada que sai do Pedro Bai até a Escola do Butiá, a justificativa é que a estrada 
está ruim prejudicando o transporte escolar e os escoamento da safra. Então pedir para o Prefeito 
que faça o patrolamento que o pessoal está precisando. No mais agradecer a presença de todos. 
Seria isso, boa noite. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente. Também gostaria de deixar um voto 
de pesar a todas as famílias envolvidas nesse acidente na Dona Francisca. Gostaria de fazer uma 
indicação verbal para que seja recolocada novas telhas no ponto de ônibus do Imbuial, vândalos 
passaram por lá e quebraram todas as telhas, gostaria que o senhor encaminhasse ao Prefeito 
para providências junto ao setor de obras. No mais agradeço a presença dos nossos amigos, 
Tonho, Homero, Tico, Deco, Vice-Prefeito Alan, Eduardo, seja sempre bem vindo. Seria isso 
Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também queria deixar o voto de pesar as famílias das pessoas 
que perderam a vida nesse acidente trágico, a gente não tem muito o que falar, ontem a noite 
antes de dormir fiz uma oração pensando nessas pessoas, que D-us acolha a alma dessas pessoas. 
É uma tragédia que a gente não vai esquecer, a gente se põe no lugar desses pais e mães. É uma 
responsabilidade muito grande transportar pessoas, é um compromisso muito grande. Queria 
agradecer a presença do Vice-Prefeito Alan, Deco, Tico, Homero, Tuia, Romildo, Emerson Bacil, 
Eudardo. Convidar o público para que faça parte da festa de São José, padroeiro, neste domingo.  
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão para o dia vinte e quatro de março de dois mil e quinze. 
Lavrou-se a presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem de direito 
 

 




